

陵水海韵时尚广场全球招商

本报三亚7月15日电 (记者孙显炬)今天下午,由海韵集团投资60亿元打造的陵水海韵时尚商业广场,在三亚海韵度假酒店举行全球招商启动会,包括苏宁、屈臣氏在内的200多家国内外知名品牌签约入驻。据了解,海韵时尚商业广场位于陵水

我省安全生产“打非治违”专项行动成效明显

国务院安委会督导组充分肯定

本报三亚7月15日电 (记者刘贡 通讯员王振洪)由国家煤矿安监局副局长、总工程师王树鹤带领的国务院安委会第八督导组,于7月9日至13日在海南省开展了为期5天的安全生产工作打非治违督导调研,督导组充分肯定了我省的安全生产工作特别是在开展“打非治违”专项行动中所取得的成绩。

督导组先后深入海口、三亚、万宁、琼海、陵水5个市县,听取汇报,并现场抽查了建筑施工、非煤矿山、烟花爆竹、交通运输、旅游等行业企业16家。

督导组指出,海南省委、省政府高度重视安全生产工作,各市县、各部门和企业认真落实,迅速行动,精心组织,周密部署,措施有力,全面开展安全生产领域“打非治违”专项行动,取得了明显成效。全省各类型企业通过自查自纠,排查事故隐患7.45万处,已整改7.11万处,整改率达95%。督查组认为,我省结合省情,创新工作思

省沉香文化协会成立

本报海口7月15日讯 (记者王亦晴)今天,省沉香文化协会在海口举行成立大会,来自社会各界的约100名会员参加。据介绍,该协会是经省民政厅批准成立、接受省社科联业务指导的非营利性社会团体组织,旨在团结、教育、引导全省沉香种植、加工、销售企业守法经营,加强

东方向10个贫困村派第一书记

本报讯 (记者杨勇 通讯员高智)“人在村里、心在村里、干在村里,努力成为益公村科学发展的引路人,服务群众的贴心人,社会和谐的倡导人,脱贫致富的引路人,党建工作的推动人。”7月11日,东方市委政策研究室主任李伟波在天安乡益公村就职党支部第一书记仪式上表态发言。据介绍,东方市委从市纪委、市委办、组织部等机关单位抽调10名优秀领导干

河岸,总建筑面积为38万平方米,其中商业建筑面积12万平方米,是一个集购物、餐饮休闲、娱乐等为一体的一站式消费中心,广场将于明年1月开始运营。

省人大常委会副主任符兴出席了招商启动会。

路,突出工作重点,把“打非治违”工作作为主线,全面推动安全生产各项工作,走出了一条符合海南实际的安全发展新路子,值得肯定。

据了解,今年以来,我省有关部门组织开展了安全督查活动,采取明察暗访的方式,查找出各类隐患661项,有效防范和遏制重特大事故发生,守住了各类事故死亡人数不突破国务院安委会下达控制指标、不发生严重影响社会影响事故的安全生产“两条底线”。

据统计,今年1至6月份,全省事故起数、死亡人数、受伤人数和直接经济损失同比分别下降28.12%、22.54%、8.25%和30.71%。各类事故死亡人数、较大事故起数控制在进度目标内,在全国处于较好水平。

督导组对我的安全生产工作提出了具体要求。王树鹤提出,各级政府和部门应进一步加强领导,认真落实国务院安全生产委员会全会议和“打非治违”专项行动第二阶段动员部署视频会议精神,深入基层、深入现场,发现问题、消除隐患。

一版纵深·关注丽水世博会海南活动周

《黎族故事》舞动海南风情

赢得多国观众喝彩



《黎族故事》中的精彩片段——《箫韵》。

本报特派记者 苏晓杰 摄

热情多姿的风情,让现场的观众如痴如醉,纷纷报以热烈的掌声。

“刚才的表演太精彩了,给我留下了深刻的印象!”观看完海南活动周开幕式日本游客山田外美代发出了由衷的赞美。来自印度的观众Ashok Saha认为,《黎族故事》无论是舞台设计、音乐编排还是服饰装扮都非常棒。

申贤京说,海南的舞蹈非常活泼,非常有活力。说明海南的海洋文化非常好,通过这个舞蹈,他对海南的文化有了很好的印象。他非常希望能够有机会到海南走走,亲眼看看海南的老百姓、亲身感受海南的文化。

“海南的舞蹈节目体现了非常高的演出水平,不可多得。”中国国际贸易促进委员会副会长张伟在接受海南日报记者采访时认为,海南活动周的内容充分表现了“人海相依”的主题,表现形式也十分丰富。

阿根廷馆代表在现场观看《黎族故事》的表演后,表示非常赞赏,并立即与海南代表团联系,表示非常希望海南省歌舞团能够到阿根廷馆进行交流演出。

我省将在韩国举办大型旅游推介会

7月15日,灿若云霞的非遗纺织品——海南黎锦亮相丽水世博会。
本报特派记者 苏晓杰 摄

本报韩国丽水7月15日电 (特派记者杨春虹 通讯员唐国尧)记者今天获悉,借参加韩国丽水世博会海南活动周契机,我省旅游促销团将在丽水展开旅游宣传促销;同时,还将在釜山、首尔举办大型国际旅游岛旅游专项推介会,同时开通“阳光海南网”韩语频道,方便韩国旅游界及游客了解海南。

据悉,每场推介会预计将邀请近百名当地有影响的旅行社、媒体参加,我省将重点在韩国市场推介高尔夫、温泉、蜜月等受韩国游客欢迎的主题旅游产品。同时,我省也将邀请当地主要旅游推广机构、旅游组织、旅行社到我省考察踩线。

今天,配合海南活动周的举办,我省旅游促销团在中国馆派发各类韩语、英语旅游资料,精美的图片、生动的文字介绍,让韩国游客能够更为直观地了解和感受中国海南岛的魅力;穿着鲜艳黎族服饰的呀诺达八音乐队演员们更是吸引了不少参观世博会的游客。

捕捞船队雨后见彩虹

本报特派记者 李英挺 通讯员 邓韶勇

随船日记③

7月15日 永暑礁海域 阵雨转晴

离开三亚水产码头,经西沙,捕捞船队一路向东南方向前进。

7月15日下午4时,捕捞船队顺利抵达南沙群岛永暑礁海域。

船队抵达时,天空乌云密布,飘起雨点,海面风力为5到6级。带队工作人员不由担心,这样坏天气会影响此次的捕捞作业吗?

“永暑礁信号台,我是‘琼三亚F8168’船,我编队共有30艘船,准备到高脚屋北

侧抛锚,请问能否抛锚?”

“琼三亚F8168”,我是永暑礁信号台,你可以在我礁盘方位40度到45度,距离5到6海里锚泊。”

下午4时50分,船队在中国渔政310船的引导下,在永暑礁锚泊点北纬93°32'、东经112°32'停泊。

7月15日中午4时,捕捞船队顺利抵达南沙群岛永暑礁海域。

船队抵达时,天空乌云密布,飘起雨点,海面风力为5到6级。带队工作人员不由担心,这样坏天气会影响此次的捕捞作业吗?

“永暑礁信号台,我是‘琼三亚F8168’船,我编队共有30艘船,准备到高脚屋北

处,水深23.8米。

坐在驾驶室里,老梁和同行的老郑取出南沙中部渔场作业图,看看锚地方位,然后对29艘渔船作业范围进行布置。老梁边走边说,渔船当晚就出去捕捞作业,现在马上召集6个小组组长到补给船上召开会议,对捕捞作业和安全生产进行一一部署。

晚上,这些渔船开灯作业将把这片海域照亮得像城市一样。”望着在永暑礁周边抛锚的渔船,老梁脸上写满憧憬。

乌云很快散去,零星的雨点也停了,热烈的阳光照在甲板上,补给船右舷望去一道彩虹挂在空中。带队的工作人员松了口气,原来是老天爷和大家开个小玩笑。

以鱼为伴行走大海

——西沙纪行之三

本报记者 胡续发

西沙永乐群岛石屿海域,真是个好地方。整个海域被岛屿和礁盘包围,是个天然的大湖,风平浪小;大海一尘不染,分外清澈;海水盐度高,气温适宜。据说,非常适合鱼类生长,是整个西沙群岛乃至整个南海最为优质的海水养殖区域。

这样的好地方,有着“海博士”之称的船老大卢传安怎会错过。去年9月,他开始在这里试验深水网箱养殖,请了一帮养鱼工养鱼,他的儿子卢裕景也是其中之一。

每天早晨5时多,卢裕景就和工友们起床,从停在网箱附近的渔船乘小艇到晋卿岛,岛上有3个冷库,存放着四十吨鱼饲料。每天他们要取出约5000斤鱼饲料,放到岸边海水里解冻2个多小时。这些饲料都是小鱼做成的,不添加其他东西,通常要打成浆泥。如果网箱里的鱼大了,小鱼就不必打成浆,直接扔到网箱里喂就是了。

7月5日一早,我们兴匆匆起来,想去看看喂鱼的场景。可是途中发生了意外。7时40分,我们乘坐的小艇在距晋卿岛大概2公里的海上突然熄火。驾艇的卢裕景努力了几次,柴油机都发动不了。他告诉我们,油管进气,小艇抛锚了。

当天风不大,但所谓无风也要起三尺浪,翻滚的浪花不时打上小艇来。7个人乘坐的这艘小艇似乎招架不住风浪,在海上忽左忽右,忽前忽后地摇晃着。虽然已靠近晋卿岛,可是此处水深达10多米,海浪惊得我们不敢动弹,心里着实害怕,死死抓着船沿的手冒出了汗。

不过,卢裕景一点也不慌张,他在小艇上走来走去,努力发动机器。他说,这种故障几乎每艘小艇都碰到过。我们只好向卢裕景的父亲求救,幸好附近岛屿有移动信号,电话打通了。10多分钟后,一艘停靠在晋卿岛的小艇火速向我们驶来。悬着的心,这才放下。

上午11时左右,载着鱼饲料的小艇在“哒哒哒”的轰鸣声中,向着网箱开去。远远地,听见马达声的鱼儿们活跃起来,从水底浮到水面,在网箱里你挤我我挤你。送吃的到了,每天这个时候,是它们的快乐时光。渔民们从小艇跳到网箱浮桶上,拎着饲料桶,从这边走到那边,动作娴熟灵巧。

要知道,他们的脚下不是陆地,而是不知有多深的大海,看他们轻松自在的神色,令我们心中暗生佩服。

一个网箱一桶饲料,渔民们每撒过去一瓢,鱼儿们都大动干戈,你争我抢。吃

到的赶紧游到一边独享,刚咽下去又折回来再抢;没有吃到的绝不甘心,在鱼群里拱来拱去,寻找着下一次机会,或者干脆虎口夺食,惊起一阵阵鱼跳。看着欢腾的网箱,渔民们十分开心,丰收的喜悦写在每个人的脸上。

网箱外,也别有一番景致。只有几厘米长的银色小鱼成群结队,在网箱外游走,速度极快。突然,它们跃出了水面,密密麻麻地,这边跃起,那边落下,这边落下,那边跃起,像舞动的海上精灵美丽极了,令我们惊喜不已:“哇!飞鱼来了!”

突然,“哗”的一声,飞鱼们没入水下,以迅雷不及掩耳之势逃走了。原来,10多条拖着三十厘米长身躯的金尾鱼出现了,张着大嘴,吓跑了漂亮的飞鱼们。这些家伙大概也是闻着香味来的,凑在网箱外等着残羹冷炙,却不知趣地搅了我们一场好戏。

喂完了,鱼儿们美美地吃了一顿,一排排网箱渐渐恢复宁静。渔民们收拾一下,挨个上了小艇,站在艇上说起话来。

一望无垠的海面上,这艘小艇每天都如此来回奔波,载着海上牧民们,纵横驰骋,如履平地。

(本报海口7月15日讯)

渔政护渔

查找锚点

列队南沙

↑中国渔政310船赶赴永暑礁海域为我省捕捞船队护航。

◀我省捕捞船队抵达永暑礁海域前,随船指挥人员查找锚点。

↓我省捕捞船队抵达永暑礁海域。

本报特派记者 李英挺 摄

